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MEDICAL COMPLAINT SURVEY 
ONE-THIRD OF MOTHERS STATED THEY WOULD HAVE LIKED TO FILE 

A FORESKIN OR CIRCUMCISION MEDICAL COMPLAINT 

OVERVIEW 

A 2020  nationwide random sample of 1360 mothers who had given birth to a boy in the past three years using 
Qualtrics Research Team services. The survey controlled for race and geographic region. 

FINDINGS 

Q: “Was your son circumcised?” 
A: Yes (68.9%), No (29.8%), I don't know )1.25%) 

39.0% of boys experienced some form of circumcision complication.  

1 out of 8 (11.7%) mothers regretted circumcising their son. 

One-third (33.3%) of moms reported witnessing a Forcible Foreskin Retraction (FFR) treatment that caused 
penile harm or were told to retract his foreskin. 

Two-thirds of moms complained informally about their son’s penile mistreatment, but only 6.1% made a 
formal complaint online and 5.5% by mail. 

Of the 32.5% of moms that did not complain about their son’s penile mistreatment, 61.8% wish they had, 
indicating a vast market for Intact America’s DoNoHarm.report initiative. 

Q: “If you had access to a free, online service to assist you in filing medical complaints against doctors, 
nurses, or hospitals regarding any penis issues or harm caused to your son by medical professionals, would 
you likely have used it?” 
A: Yes (34.5%), No (34.6%), Maybe (31.0%) 

26.6% of mothers said they would not circumcise their next son. 
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